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FilLDE CATI

Yiiklemin 6zne ve nesne ile olan iliskisine cati denir. Oznesine ve nesnesine gére olmak tizere fill catisi ikiye ayrilir.

Yalnizca fiil cimlelerinde cati aranir.
UYARI Isim ctimlelerinde cati aranmaz.

Arkadaslariile disari cikti. (yuklem fiil oldugu icin cati aranir.)

Y.

Yeni ayakkabisi beyazmis. (yiklem isim soylu oldugu icin cati aranmaz.)

\_ Y. _/
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1 OZNESINE GORE FIiL CATISI

Yuklemin, 6zne ile olan iliskisine dayanan cati cesididir. Etken, edilgen, istes ve
doniislii fiiller olmak lizere dort gruba ayrilir. Yalnizca etken cati ve edilgen
catiyiisleyecegiz.

Etken Catili Fiiller

Etken catili fiillerin ylklem oldugu climlelerde gercek 6zne veya gizli 6zne
bulunur. Etken catili fillerde isi yapan varlik veya kavram bellidir.

ORNEK

Babam, eve gece yarisi gelmis. (kim gelmis?-babam Gercek Ozne) (Etken Catili)
Gercek O. Yuklem

Parkta cocuklar cok Gstddler. (kim Gistidii?- cocuklar Gercek Ozne) (Etken Catili)
Gercek O.  Yiklem

Agaclar ilkbaharda cicek acti. (ne cicek acti?- agaclar Gercek Ozne) (Etken Catil)
Gercek O. Yiklem

Hemen eve gelmelisin. ( kim gelmeli?-SEN Gizli Ozne) (Etken Catili)
Yiklem

Suyu fazla koyunca bardaktan tasti. (ne tasti?- O tasti Gizli Ozne) (Etken Catili)
Yiklem

\ J

Etken catili bazi fiillerde, isi birlikte yapma

UYARI veya karsilikli yapma anlami vardir. Bu tiir
fiillerde yliklemde "-s, -las, -les"eki bulunur.
Bu tir catilara istes cati denir.

ORNEK

Arkadaslari ile yolda selamlastilar. (kim selamlasti?- ONLAR Gizli Ozne)
Y(]klem.
(Karsilikli yapma anlami var) (Istes Catili)

Konferagstaki dinleyiciler strekli gilstiler.
Gercek Ozne Yiklem

(kim guliistii?-konferanstaki dinleyiciler Gercek Ozne)

(Birlikte yapma anlami var) (Istes Catili)
N _J
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Yiklemin bildirdigi isi yapan oge ile isten
etkilenen 6ge ayni ise buna doénslii cati
denir. Donusla catili fiiller gercek veya gizli
6zne alirken icerisinde “I, -n” eklerinden
biri bulunur

ORNEK

Agabeyim mactan gelince hemen yikand..

Gercek O. Yiklem

(!<im yikandi?- agabeyim / kim yikadi?- agabeyim ) (Doniislii Catili)
(Isi yapanile isten etkilenen ayni)

Edilgen Catili Filler

Yiklemin bildirdigi eylemi yapanin belli olmadigi fiil cimlelerinde (s6zde 6zne
olan cimlelerde) bulunan catidir. Edilgen catili fiillerde mutlaka “I, -n” eklerinden
biri bulunur.

.. )
Kazada arabanquarlarl kirilmis. (kim kirmis?- BELLI DEGIL)
S6zde Ozne  Yiiklem )
(arabanin farlari-S6zde Ozne)-(Edilgen Catih)
Sinifin tahtasi dersten sonra silinmis. (kim silmis?- BELLI DEGIL)
S6zde Ozne Yiklem
(sinifin tahtasi- S6zde Ozne) (Edilgen Catili)
L _J
& “-), -n” ekini alan her fil edilgen ¢atil degildir. Eder cimlede gergek
ya da gizli 62ne varsa “Doniislii Cat)” olur, so2de d2ne varsa “Edilgen %
e Catili” olur. °
\

Yeni gémlegini giyindi. (kim giydi?- O Gizli Ozne)
Yiklem (Isi yapan ve isten etkilenen ayni)(Déniislii Cati)

Késkiin kapisi birden acild. (kim acti?- BELLI DEGIL)(késkiin kapisi- S6zde Ozne)
S6zde Ozne Yiklem (Edilgen Cati)

@
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NESNESINE GORE FiiL CATISI (NESNE YUKLEM iLisKisi)

Yiklemin nesne ile olan iliskisine denir. Climlede nesne olup olmamasina goére
veya climlenin nesne alip alamamasina goére cesitlere ayrilir. Dort gruba ayrilir.

Yalnizca gecisli cati ve gecissiz catiyi isleyecegiz..

Clmle icerisinde nesne varsa veya cliimle nesne alabilecek durumda ise gecisli
catili olur. Yiklemin 6niine getirilen “ONU” s6zcligli cimleye uyar.

—ORNEK 4

Odevlerini 6zenle ve dikkatle yapti. (neyi yapti?- 6devlerini /Belirtili Nesne)
(Gecisli Cati)

B.li nesne Yiklem

Sinif arkadasim kirtasiyeden bir defter aldi.(ne aldi?- defter/Belirtisiz Nesne)
B.sizN. Yiklem(Gecisli Cati)

Cumlede nesne olmasa da fiil gecisli olabilir.
Bunu anlamak icin yiiklemin 6ntine “ONU”

UYARI sozcligu getirilir. Bu s6zclk yikleme
uyumlu olursa gegisli catili, uyumsuz olursa
gecissiz catili olur.

—~ORNEK -

Kardesi ile birlikte bulmuslar. (neyi bulmuslar?-CEVAP YOK.)
Yiklem (ONU bulmuslar/uyumlu.) (Gecisli Catih)

Gelirken firindan aldi. (neyi aldi?-CEVAP YOK)
Yiklem (ONU aldi/ uyumlu.)(Gegisli Catili)
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Cumle icerisinde nesne yoksa ve climle nesne alamayacak durumda ise gecissiz
catili olur. Yuklemin 6niine getirilen “ONU” s6zcUgli uyumsuz olur.

—ORNEK -

Misafirler iki saat oturdular. (kimi/neyi/ne sorularina CEVAP YOK)
Yiklem (ONU oturdular/ uyumsuz.)(Gecissiz Catili)

Arabayla giderken uyumus. (kimi/neyi/ne sorularina CEVAP YOK)
Yiklem (ONU uyumus/ uyumsuz.)(Gecissiz Catil)

>

Gecisli catili fiiller “dir, -r, -t” eklerini

UYARI alirlarsa gecislilik derecesi artar, isi

baskasina yaptirma anlami kazanir ve
ettirgen catili olurlar.

—ORNEK A

Odasinda kitap okuyor. (ne okuyor?- kitap)(Gecisli Cati)

B.sizN. Yuklem
Odasinda kitap okutuyor.(ne okutuyor?-kitap)(ettirgen Cati)
Yiiklem
N _

Gecissiz catili fiiller “-dir, -r, -t” ekler-

UYARI ini alirlarsa gecisli hale dénustrler,

buna oldurgan cati denir.

—ORNEK -

Cok zor sartlarda bayadu. (kimi/neyi/ne sorularina CEVAP YOK)
Yiklem (ONU buytdt/ uyumsuz.)(Gegissiz Cati)

Cok zor sartlarda buyatta. (kimi baytttt?- CEVAP YOK)(ONU buyGtti/uyumlu)
Yuklem (Oldurgan Cati)
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CIKMIS SORULAR

Asagidakilerin hangisinde etken catili bir eylem vardir?

A) Bu sene 182 aracin katildigi Dakar Rallisi'ni sadece 74 arac tamamladi.
B) Avustralya islam Muizesi icin yeni bir uygulama gelistirilmis.
C) Kiba'da oldukcailgi géren Cabildos Festivali Havana'da dlizenleniyor.

D) 20 Kasim-8 Ocak tar ihleri arasinda Briiksel'de bir kis kéyt kuruluyor.

(CEVAP: A) (2019 iOKBS)

CIKMI$ SORULAR

Gercek 6znesi bulunan eylemler catisina gére etkendir.

Buna gore asagidaki climlelerin hangisinde etken bir eylem kullanilmistir?

A) Arkadasim, sordugum sorulara hemen cevap verdi.
B) Torende cok duygusal bir siir okundu.

C) Bayram nedeniyle sokaklar glizelce temizlendi.

D) Buisletme 1986 yilinda kuruldu.

(CEVAP: A) 2018 iIOKBS)

CIKMIS SORULAR

Dunyanin en Unli balinasi kara sularimizda goralda. (Edilgen)

Uzun yillar sonra memleketine donmuisti. (Etken)

Gecmisi, tath bir cocukluk masali gibi animsariz. (Edilgen)

Bu sehirde gece giindiiz diidik sesi duyuluyor. (Edilgen)
Numaralanmis ciimlelerin hangisinde cati 6zelligi yay ayrac icinde yanlis
verilmistir?

Al B) Il C) 1. D) IV.

(CEVAP: C) (2016 TEOG-NISAN)

@
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CIKMIS SORULAR
Asagidakilerin hangisinde fiilin nesnesine gére cati 6zelligi yay ayrac icinde
yanhs verilmistir?
A) Unlii sporcu, sosyal medya araciligyla mesajini binlerce kisiye iletti. (Gecisli)

B) “Bir Tutam Mutluluk” adli kitap, renkli ve eglenceli kapagiyla begeniliyor. (Gecissiz)

C) insanlar gliniimiizde baskalarina yardim etmekten korkuyor. (Gecisli)

D) Takimimiz, sampiyonluk yolunda emin adimlarlailerliyor. (Gecissiz)

(CEVAP: C) (2017 TEOG-NISAN)

CIKMIS SORULAR

Asagidaki climlelerin hangisinde fiil, nesnesine gore farkh catidadir?

A) Led ampuller diigiin salonunun icini isil 1sil aydinlatiyordu.

B) Bu sehirde her yil diinyanin en tGnli buz ve kar festivali yapiliyor.

C) Sabahin erken saatlerinde g6z g6zl gérmeyecek kadar yogun bir sis inmisti
daglardan.

D) Yayladaki tim oteller bulundugumuz yerden karinca gibi gértntyor.

(CEVAP: A) (2017 TEOG(M)-NiSAN)

CIKMI$ SORULAR

Ben her sabah - - - -.

Bu s6z grubu asagidakilerin hangisiyle tamamlanirsa ciimlenin yiiklemi gecisli olur?

A) okula giderim

B) parkta kosarim
C) erken kalkarim
)

D) stticerim

(CEVAP: D) (2015 TEOG-NISAN)
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2.

FilLDE CATI-TEST 1

3.

(I) Okullarda her yil satranc turnuvalari
dizenleniyor. (ll) Egitimciler buna benzer
bircok etkinlik diizenliyor. (I1l) Ulke olarak
dénemin gerekliliklerini yakalamaya
calistyoruz. (IV) Ayrica bu gereklilikler
kapsamindailging ve yeni calismalarin 6nemi
degerlendiriliyor. (V) Bitiin bu gelismeler
Glkemizin gelecegi hakkinda bizleri olumlu
dislincelere yoneltiyor.

Parcadaki numaralanmis  climlelerin
hangilerinde edilgen catili fiil vardir?

A) Il velll
C)lveV

B)lvelV
D) IVveV

Asagidaki ctimlelerin hangisinde “ (n ) “
yapim eki eklendigi fiili edilgen catil
yapmamistir?

A) Butlin glin toz toprak icinde calistig icin
eve gelince hemen yikandi.

B) Unlii sanatcinin  konseri hayranlari
tarafindan merakla bekleniyor.

C) Derse gec kalmayi bir aliskanlik haline
getiren 6grencinin ailesi arand.

D) Mahallede glin boyunca unutulmaya yiz
tutmus oyunlar oynandi.

NONTINANN WILIDT ITTIN SVAIS
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Fiil cimlelerinde yliklemin 6zne ve nesne ile

olan iliskisine cati denir. isim ciimlelerinde

ise cat1 6zelligi aranmaz.

Asagidaki cilimlelerden hangisinde c¢ati

6zelligi aranmaz?

A) Sivas’a trenle yirmi dort saatte varmis.

B) Kardesi, sonunda bir hayirsiza varmis.

C) Hirsizin cebinde caldigi altinlar varmis.

D) Gonderdigi mektuplar annesine yeni
varmis.

)
)

4. Asagidaki cimlelerden hangisinin catisi
edilgen catili bir fiildir?

A) Esyalar tasinirken cam esyalari kirmayin.

B) Hasta babasini goéremedigi icin cok
Gzalda.

C) Buzdolabinda bir yudum soguk su
kalmadi.

D) Mucadele yagmur sebebiyle yarina
ertelendi.

5. Asagidaki ctimlelerin hangisinde eylemi
yapan gerceklestiren varhk belli
degildir?

A) Sanayilesme sonrasi ortaya cikan yeni
sosyal siniflar farkl bir estetik pesinde
kostular.

B) 19. ylzyilda insanlar gozlerini, Japon
grafik sanatinin cizgisel diizenlemelerine
cevirdi.

C) Bu ilgi, Amerika’da “modern style”,
Almanya’da “jugendstil” olarak karsimiza
cikar.

D) Bu dénemde kirsal kesimden sehir ve
kasabalara yogun bir goc¢ yasandi.

P~ e—
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FilLDE CATI-TEST 1

6. Asagidaki clmlelerin hangisinde eylem 9. Asagidaki climlelerde yer alan fiillerin
etken catil bir fiil vardir? hangisi nesnesine gore digerlerinden
farklidir?

A) Degnek oyunu olarak da bilinen ciritte, iki
takim oyunculari birbirlerine degnek atarlar. A) Cocuk, oyunlar sayesinde yasitlari ile

B) Ata sporumuz olan ciritte ata vurulmasi hos
karsilanmaz ve acemilik sayilir.

C) Degnek vyapiminda mese ve hurma
dallarindan vyararlanilsa da kavak dallari

oynayarak buyidr.

B) Konferansta sanat dlnyasini yonetenleri
yakindan tanidim.

C) insanlarin erken 6liimii dogaya karsi onlarin

tercih edilir. S
D) Degnegin ucu tehlikelerden dolayi, degdigi zaferini geciktirmis. . .
yere saplanmayacak bicimde yontulur. D) Dostlarimizin  sefaleti  bizlerde  farkl

duygulari harekete gecirmelidir.

Yiklemde bildirilen isin, hareketin veya
olusun kim tarafindan yapildigi belliyse fiil
etken catili; kim tarafindan yapildigi belli
degilse fiil edilgen catihdir.

7. Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinin
yiiklemi edilgen catilidir?

A) Bizim memlekette ekinler temmuz ayinda

bicilir.
B) Anlattigi her seyi dikkatli bir sekilde
dinliyorduk. ‘

NONTINANIN WILIDA ITIIN SVAIS

C) Bu evraklari size teslim etmemi soylediler.
D) Babam sehrin bu yogunlugundan cok

sikilmisti.
8. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yiiklemin 10. Asagidaki ciimlelerin hangisinde fiil nesne
bildirdigi isi yapan bellidir? alamazken “-r, -t, -tir” eklerinden birini

alarak nesne alabilir duruma gelmistir?
A) Seni beklerken zaman bir tarli gecmedi.

B) Susarak sorunlara ¢6ziim bulunamayacagl A) Ogretmen tim sinifa ayni siiri okuttu.
anlasildi. B) Emir, kitabini yazmayi bir ayda bitirdi.
C) Hayata hep bardagin dolu tarafindan C) Alper, bunlari arkadasina sattird.
bakilmali. D) Mudur, bahceyi cocuklara temizletti.
D) Yilsonu toéreni icin okulda hazirhklar
baslatildi.

@
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FiiLDE CATI-TEST 2

1. Asagidaki ciimlelerden hangisinin yiiklemi nesnesine gére gecissiz bir fiildir?

A) Magazanin tabelasini isciler sokttiler.
B) Erik agacinin dallarini cocuklar kirmis.
C) Kizihrmak’ta balik tutmayi cok seviyor.
D) Giines Azerbaycan icin yeniden dogdu.

I. Arkadaslari tarafindan sevilen biriydi. (catraranmaz)
[l. Teyzemlerin arabalarinin rengi solmus.  (gecissiz catil)
[1l. Damat tarafi aksam saatlerinde geldi. (gecissiz catili)
IV.Kizilay’a diizenli olarak kan veriyor. (gecissiz catih)

2.  Numaralanmis climlelerin hangisinde cati 6zelligi yay ayrac icerisinde yanhs verilmistir?

A) IV B) N ol D)I

3. “Sivasspor, maci kazaninca...” cimlesi asagidakilerden hangisiyle stirduriiliirse ytiklemdeki
eylem gecisli bir fiil olur.

A) Bitlin stat sevincten cildird.

B) Sehirde kutlamalar yapildi.

C) Tum futbolculara prim verildi.

D) Teknik direktor tiim futbolculari kucakladi.

4. Asagidaki ciimlelerin hangisinde gecissiz bir fiil kullanilmistir?

A) Bu ucu bucagi gériinmeyen beyaza ilk adimi atarak mutlu oldu.

B) Insan, ilk adimda kirtlacakmis gibi duran zeminde kayip diisecegini diistindr.
C) Ama beklentilerin tersine, sert bir tuz tabakasi bekler bizi géltiin zemininde.
D) Tum beyazhgin sadece tuzdan kaynaklandigini insan hemen kavrar.

5. Bazicimlelerde fiil gecisli oldugu halde cimlede nesne olmayabilir. Bu durumda fiil yine
gecislidir. Onemli olan fiilin nesnenin sorularina cevap verip vermemesidir. Ornegin “ iki saattil
durakta bekliyor.” Climlesinde nesne yoktur ama fiil “neyi, kimi” sorularina cevap vermektedir.
Dolayisiyla bu ctimlenin fiili gecislidir.

Asagidakilerin hangisinde bu aciklamaya 6érnek bir kullanim vardir?

A) Aciklayici anlatimda yazar konuyla ilgili bilgiler verir.

B) Olayin icyUzunl bitiin ayrintilariyla hepimize anlatti.

C) Disariylailgilenmeyi birakip dikkatle dinlersen anlarsin.

D) Kalabalik ortamlarda kendini cok farkl géstermeyi seviyor.

@
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FilLDE CATI-TEST 2

6.
Tirkcede bazifiiller farkli anlamlara gelecek sekilde kullanilabilir. Bu durumda fiil
kullanildig1 cimleye gore gecisli veya gecissiz olabilir. Fiilin gecisli mi gecissiz mi oldugunu
anlamak icin ciimlenin tamamina bakmamiz gerekir.
Asagidaki climlelerin hangisinde bu agiklamaya 6rnek bir kullanim vardir?
A) e Aksam yemegi icin sofra erkenden hazirlaniyordu.
e Biitlin kdy halki yapilacak gbsteriyi izlemeye hazirlaniyordu.
B) e Adaminderin bakislari yliregimize kadar isledi.
e Elindeki kumasa renkli renkli desenler isledi.
Q) e Altin fiyatlarindaki ylikselis giderek artiyor.
e Her defasinda tabagindaki yemekler artiyor.
D) e Birazserinlemek icin odanin pencerelerini acti.
e Greyderler karla kapanan koy yollarini acti.

7. Asagidaki climleleri cati 6zelliklerine gore ¢oziimlerken hangisinde bir yanhslik

yapilmistir?
OZNESINE NESNESINE
GORE GORE
A) is makineleri kullanim amaclarina gére Edilgen Gecissiz
siniflandirilabilir.
B) Unlii golctiniin performansi taraftari stada Etken Gecisli
getirmis.
Q) Turkler Avrupa’da cesitli bolgelere hakim Etken Gecissiz
oldu.
D) Evin girisinde babasini gériince boynuna Edilgen Gecissiz
sarild.

@
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FIILDE CATI-TEST 2
8.
I ° Eve su akitan catryi tamir etti.
o Eve su akitan cati tamir edildi.
o Yazdigi kitabi sinifta sesli okudu.
I o Yazdigi kitap sinifta sesli okundu.
o Kimseye goériinmeden bahcedeki kullibeye saklamis.
i o Kimseye gériinmeden bahcedeki kullibeye saklanmis.
vl Misafirleri eve lic ayri aracla getirdi.
o Misafirler eve Uic ayri aracla getirildi.
Yukarida etken catidan edilgen catiya cevrilirken hata yapilan climle cifti hangisidir?
A) B) Il cam D) IV
9.
I. Yar deyince kalem elden diisiyor.
Il. Gozlerin gérmuyor, aklin sasiyor.
I1l. Lambada titreyen alev Gslyor.
IV.Ask kagida yazilmiyor Mihriban.
Bu dizelerle ilgili asagida verilenlerden hangisi yanhstir?
A) |. ciimle nesne-ylklem iliskisine gbre gecissizdir.
B) Il. ciimlede iki etken catili fiil kullaniimistir.
C) lll. cimlede etken ve gecisli bir fiil vardir.
D) IV. cimlede edilgen yapili bir fiil vardir.
10.

l. Murat sabahleyin bakkaldan kéy yogurdu aldi.

[I.  Buyildabaharin gelmesiyle dereler tasti.

I1l.  Yerel secim sonuclari sabaha karsi aciklandi.

IV. Beslenmesindeki cerezleri sinif arkadaslariyla paylasti.

Yukaridaki cimlelerden hangileri gecissiz catilidir?

A) I-11 B) 11111 C) -1v D) I-11I

€)



Asagidaki climlelerden hangisi 6zne yliklem iliskisi bakimindan digerlerinden farklidir?

A) Karabag bu sene 6zglirce bir bayram yasayacak.

B) O gece soguktan biitiin cesmeler buz tutmustu.

C) Saklambac oynarken arabanin arkasina saklaniimaz.
D) Hava kararinca evlerin isiklari bir bir yandi.

I.  Bahcemizdeki sarmasiklar bitlin duvari kapladi.

Il.  Okudugu romanin arasindan eski fotograflar cikti.
Ill. Mahalledeki parkin cevresine kirmizi giiller dikildi.
IV. Ulkemizin sinir kapilari giivenlik sebebiyle kapatildi.

Yukaridaki numaralandirilmis ciimleler ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) | numarali cimle etken ve gecislidir. B) Il numarali cimle etken ve gecissizdir.
C) lll numarali cimle etken ve gecissizdir. D)IV numarali cimle edilgen ve gecissizdir.

3. Cumlede nesne olmasa bile climlenin yiklemi gecisli olabilir.

Asagidaki climlelerden hangisi bu kurali 6rnekler?

Serdar, cep telefonu sifresini unutmus.
Cozemedigi sinav sorularini birlikte ¢ozdiik.
Afisi tamamlamak icin giin boyu ugrasti.
Babam isten gelirken bakkaldan alacak.

A
B
C

—_——

D

~—

Yiiklemdeki eylemi yapan ve bu isten etkilenen ayni varlik ve kisiyse bu fiillere donisli eylem denir.
Yiklemdeki eylemi yapan gerceklestiren belli degilse bu fiillere ise edilgen fiil denir.

Tugba adli 6grenci asagidaki tabloda numaralanmis fiilleri hem déniislii hem de edilgen fiil
olacak sekilde climlede kullanmistir. Buna gére kac numaralari fiilde yanlishk yapilmistir?

A) Giy- Sabah erkenden elbiselerini giyindi. donusli
Havalar soguyunca kislik elbiseler giyildi. edilgen
B) Stsle- Aksamki diigtin icin stslendi. donusli
Batdn sinif 6grenciler tarafindan stslendi. edilgen
Q) Yika- Cocuk disaridan gelince yikandi. donusli
Dag gibi biriken bulasiklar yikandi. edilgen
D) Kir- Serdar soyledigin s6zlere cok kirllmis donuslu
Buitlin odunlar kisa stirede kirild1. edilgen

@
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5. Yiklemi cekimli fiilden meydana gelen climlelerde cati 6zelligi aranirken yiiklemin isim olan
climlelerde cati 6zelligi aranmaz.

Buna gore asagidaki climlelerin hangisinde cati 6zelligi aranmaz?

A) Tepeleri zeytinlerle stsli Orak Adasi’'ni gecildi.

B) Balikci kayiklari gineyli riizgérlarla salinip duruyordu.
C) Sonra Cokertme Koyu’'nda 6gle yemegi yedik.

D) Turkulere konu olan Geng Halil de oraliymis.

Clmleler Etken | Edilgen | Gegisli | Gecissiz

| Araba yokusu v v
cikarken
zorlaniyordu.
1 Okudugu siir herkes v v
tarafindan cok
begenmisti.

i Anahtar vestiyerin v v
onlinde
unutulmustu.
v Hava yavas yavas 4 v
karariyordu.

Yukaridaki tabloda kac numarali climlenin catilarinda hata yapilmistir?

Al B) Il ol D) IV

7. “Sonokudugu kitap...” climlesi hangisiyle tamamlanirsa ciimle catisi bakimindan etken gecissiz
bir fiil olur.

A) onu cok etkiledi.

B) gecen sene basiimisti.
C) cok sattl.

D) eski baskiydi.

8. Mactansonra......ceeeen...

Bu climle asagidakilerden hangisiyle tamamlanirsa ¢ati bakimindan etken- gecisli olur?
A) antrendér takima konusma yapti.

B) hep beraber yemege gittik.

C) biraz dinlenip Gzerini giyindi.

D) gtizel bir kutlama yapild.

€)
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Oznesine Gore

Nesnesine Goére

Cumleler Etken |Edilgen|Gecisli | Gecissiz
1 Olumlu bir diinya gortst edinelim. X X
2 Bu festival cok eskilere dayaniyor. X X
3 Anlattiklarim yarim yamalak anlasiimis. X X
4 Eskiden denizciler buzdan fener X X

yaparmis.

Tabloda numaralanmis ciimlelerin hangisinin cati 6zelligi yanlis isaretlenmistir?

A) 1 B) 2 C)3

Baziinsanlar cocuk terbiyesini 6hemsemez. Onlar cocuklarin ahlaki egitimlerini ciddiye
almayan, bu durumu kiiciimseyen insanlardir. Oysa bu durumu hafife almak, toplumun
gelecegi acisindan olumsuzluk olusturur. Bana gore bu gorusler glinlimuzde artik kabul

goérmuyor.
Bu metinde,
. Etken - gecissiz

Il. Etken - gecisli
Ill. Edilgen- gecissiz

D) 4

Fiillerinden hangisine yer verilmistir?

A) Yalniz| B) Yalniz I

C)lvell

@

D) LIl ve lll
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CEVAP ANAHTARI
FiiLDE CATI-1 FiiLDE CATI-2 FiiLDE CATI-3
1 D
2 A
3 D
4 A
5 C
6 B
7 D
8 C
9 C
10 B
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